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Propriétés des événements
associés à une variable aléatoire

Soit (Ω, P) un espace probabilisé fini.
Soit E un ensemble.
Soit X : Ω−→E une variable aléatoire.
Soient A, B ⊂ E et soit (Ai)i∈I une famille de parties de E.

Unions

•
(

X ∈ A ∩B
)

=
(

X ∈ A
)
∩
(

X ∈ B
)

•

(
X ∈

⋂
i∈I

Ai

)
=
⋂
i∈I

(
X ∈ Ai

)

Intersections

•
(

X ∈ A ∪B
)

=
(

X ∈ A
)
∪
(

X ∈ B
)

•

(
X ∈

⋃
i∈I

Ai

)
=
⋃
i∈I

(
X ∈ Ai

)

Unions disjointes

•
(

X ∈ A tB
)

=
(

X ∈ A
)
t
(

X ∈ B
)

• �

(
X ∈

⊔
i∈I

Ai

)
=
⊔
i∈I

(
X ∈ Ai

)
� Donc, si I est fini, on a

P
(

X ∈
⊔
i∈I

Ai

)
=
∑
i∈I

P
(

X ∈ Ai

)
.

Systèmes complets d’événements

•
(

X ∈ A
)

=
⊔

a∈A

(
X = a

)
• � Si I est fini, alors

(Ai)i∈I partition de E =⇒
((

X ∈ Ai

))
i∈I

système complet d’événements.

� En particulier,
((

X = a
))

a∈im X

est un système complet d’événements.



Restriction à l’arrivée

•
(

X ∈ E
)

= Ω et
(

X ∈ ∅
)

= ∅

•
(

X /∈ A
)

=
(

X ∈ A
)

•
(

X ∈ im X
)

= Ω

• �
(

X ∈ A
)

=
(

X ∈ A ∩ im X
)

� Plus généralement, si E′ contient l’image de X, ie si im X ⊂ E′ ⊂ E,
(

X ∈ A
)

=
(

X ∈ A ∩ E′
)

Avec la variable aléatoire image

Soit f : E−→F une application.
On considère la variable aléatoire image f(X) : Ω−→F .
Soit B ⊂ F .

•
(

f(X) ∈ B
)

=
(

X ∈ f−1(B)
)

• Si y ∈ F ,
(

f(X) = y
)

=
(

X ∈ f−1({y})) =
⊔

x∈E/f(x)=y

(
X = x

)


